



# 34.5 公斤冰毒来自神秘的“黑色通道”

A6

本版: 吴忠伟  
责编: 吴忠伟  
2007年6月20日 星期三  
1

【战斗一】

2007年3月17日,无锡警方经过数月缜密侦查,破获一起跨国贩卖冰毒的特大案件,抓获吸毒人员11名,缴获冰毒2千克、毒资160余万元,成功截断从东北亚某国经水路贩毒入境的黑色通道。这也是无锡警方破获的首例跨国贩毒、先后贩卖冰毒34.5千克(公斤)的犯罪案件。昨日国际禁毒日前夕,无锡警方披露了此案详情。

■摧毁贩毒线路:无锡-吉林延边-东北亚某国

■缴获毒品:冰毒

线索:  
小毒贩突然“踹缸”

这起特大跨国贩毒案的破获,还得从一个叫“瓮三”的人说起。那是2006年8月的事。仿佛一夜之间,“瓮三”声名鹊起,因为他手里有“货”,而且是高纯度的冰毒,吸起来过瘾。那段时间,“瓮三”频繁出入公共娱乐场所。

“瓮三”的活动躲不过缉毒民警的视线。“瓮三”是在公安禁毒部门挂了号的人,其真名叫吴建伟,35岁,无锡本地无业人员,曾因贩卖、吸食海洛因被警方多次查获并打击处理。以前,吴建伟打小闹,贩卖的都是海洛因,数量不大,为的是以贩养吸。这次不同了,他贩卖的居然是新型毒品冰毒,而且纯度很高,数量很大。

他的“货”从哪里来的?据外围调查,吴建伟的货源不断,其本人却从未离开过无锡。谁是供货者,货藏在哪儿?综合相关情况,专案组认为,吴建伟背后一定隐藏着大鱼,而且还不止一条。专案组决定放长线钓大鱼,暂时不惊动吴建伟。

排查:“朱老板”浮出水面

侦查工作外松内紧,数月过去,吴建伟的“家”一直没有浮出水面。缉毒民警采用多种手段,认真排查梳理吴建伟的所有交往人员,发现其除了与一些小毒贩、吸毒人员来往频繁,还与一个“朱老板”打得火热。“朱老板”真名朱耀贤,45岁,无锡人,经营一家小服装厂,有较长的吸毒史。

随着对朱耀贤调查的深入,相关情况引起了专案组的高度重视。朱耀贤虽经营服装厂,但厂子规模很小,利润不丰,仅够维持而已,平时由其妻子负责厂内事务,他基本不管。朱不仅吸毒,而且染上赌瘾,嗜赌如命,且逢赌必输,欠债累累。朱耀贤有一个姘妇叫金春女,吉林人,去年下半年来锡,两人经常一起去吉林延边。每次回锡,朱耀贤的腰包总是鼓鼓的,赌台上欠下的债务——还清。小服装厂收入显然是无法供他如此挥霍的。那么,他在东北发了什么“横财”?

进一步调查发现,朱耀贤、金春女还与一个叫李光春的男子联系密切。李光春是金春女的同乡,在江阴打工。每次朱耀贤、金春女去吉林

延边,他们都是同行者。朱耀贤等3人不是在做毒品生意?专案组召开分析会,对前阶段调查情况进行综合梳理,大家认为,朱耀贤等人有结伙从东北亚某国运毒入境贩卖的重大嫌疑。而“瓮三”很有可能就是向宋等人进的货。

收网:一个都没跑掉

经过大量繁琐具体的证据搜集工作,无锡警方终于认定朱耀贤等3人就是在从事跨国毒品交易。2007年3月17日晚7时许,李光春从吉林返回无锡,在无锡东门外某酒店门口与朱耀贤碰头。两人东张西望一阵,见周围无人,正要交接,早已埋伏在四周的办案民警猛地冲上前,将两人按倒在地。在李光春随身携带的皮包内,民警查获冰毒2千克。随后,缉毒民警直扑某宾馆,抓获正在房间内等“货”的“瓮三”吴建伟。3月18日晚上11时,金春女刚跨进地处新区的租住地,便被专案组民警抓获归案,缴获一张信用卡,内有现金154.8万元,经审查,系金春女贩毒所得。至此,这个跨国贩毒犯罪团伙被警方一网打尽。

案情:约10个月贩毒34.5千克

民警已查明这个贩毒团伙的全部犯罪事实。2006年初,朱耀贤在一家歌舞厅结识了“坐台女”金春女,交往中,他获悉了金春女熟悉某国毒贩,可以购到冰毒的信息。此时,朱耀贤经济正陷入困境,便萌生了利用金春女从国外“进货”到无锡贩卖的念头。他极尽阿谀奉承,赢得金春女的欢心,两人很快勾搭成奸,并胆大包天干起了跨国贩毒勾当。2006年6月,朱耀贤、金春女有了第一次犯罪合作。金春女与某国的“家”电话联系,约定了碰头时间、地点,与朱耀贤一同前往吉林,在边境上交接了200克冰毒,回锡后加价3倍出售,居然“生意”很好,一下子赚了6万余元。钱来得如此之容易,如此之快,两人的胆量越做越大,购“货”量不断翻番,最多一次竟高达5千克。与此同时,他们先后把“瓮三”吴建伟和李光春拉入伙,结成购销一条龙的贩毒犯罪团伙。为减少风险,朱耀贤的“下家”只有吴建伟,每次交接货也是单线联系。李光春在该团伙中充当“马仔”的角色,承担运毒“任务”。该团伙自去年6月到今年3月,先后贩卖冰毒34.5千克。

特约记者 夏天  
快报记者 金凝 陈超

特约记者 夏天  
快报记者 金凝 陈超

【战斗二】

为了把大毒枭胡光华收入法网,无锡缉毒民警历时4年苦苦追踪,终于在2006年8月29日将胡光华抓捕归案。他的6名同伙同时落网,缴获海洛因1249克。今年的国际禁毒日,他将接受法律的严惩。昨日无锡警方披露了抓捕胡光华的详情。

无锡:  
苦追4年  
捉拿重庆毒枭

■摧毁贩毒线路:无锡-重庆

■缴获毒品:海洛因

胡光华系重庆人,2001年初来无锡,混迹车站、商场,以扒窃为生,后染上毒瘾,深陷毒渊不可自拔。为筹集毒资,胡光华走上了以贩养吸的犯罪道路。2002年9月,警方在追查一名小毒贩的毒品来源时,该毒贩提供重庆人胡光华是他的“家”,从这时开始,胡光华进入无锡警方的视线,并被立案侦查。2003年3月,胡光华因吸毒被派出所查获,送到戒毒所强制戒毒。从戒毒所出来后,胡光华便从警方的视线里消失了。

2004年3月,警方经过大量工作侦破一起团伙贩毒案,落网毒贩彭某交代,有一个绰号叫“咪儿”的重庆男子曾向其兜售过海洛因。“咪儿”口气很大,称不管要多少“货”,他都能供应,如超过1公斤还能优惠。经调查发现,“咪儿”正是消失已久的胡光华。警方抽调精干警力集中侦查,逐一摸清了其居住地和藏毒窝点,开展突击守候。胡光华十分狡猾,反侦查意识较强。每次交易,他不仅多次变更时间,还不断变换交易地点,交易时间极短。

2006年4月,缉毒民警侦破了一起贩毒案,此案的疑犯姓毛,也是重庆人。据查,毛某是从重庆老家进的“货”,追根溯源,其幕后老板正是胡光华。警方加强了监控。2006年7月,胡光华悄悄溜到无锡,随身还带来几百克海洛因。

胡光华的一举一动均在警方掌控之中。胡光华贩毒一案经逐级上报,被省公安厅列为2006年挂牌督办案件。警方查清,胡光华的同伙也是重庆人,叫李平。两人分工明确,李平联系货源并运至无锡,胡光华负责销售,分别贩卖给毛某、季某、许某、张某等毒贩。2006年8月初,胡光华匆匆去重庆,很快返回无锡,通过银行向重庆汇去巨款。8月29日下午4时,警方行动,查获海洛因1221克,胡光华贩毒团伙7名毒贩全部落入法网。

特约记者 夏天  
快报记者 金凝 陈超



贩毒必将受到严惩 新华社图片

【战斗三】

一个自深圳至苏州的特大贩毒团伙频频进行大宗的毒品交易。日前,苏州警方重拳出击,彻底捣毁了这一特大贩毒团伙,缴获新型毒品1100克、仿制左轮手枪1把,以及子弹6发。

苏州:省道上缴获新型毒品1100克

■摧毁贩毒线路:深圳-苏州

■缴获毒品:麻古、冰毒、摇头丸

线索:  
有人携带毒品来苏州

2007年2月初,苏州市公安局禁毒支队在工作中获得一条重要线索:一名叫翁晓胜的苏州人曾于2月5日在苏州某酒店向一上家购买过毒品,且数量较大。

经过一段时间的调查,警方发现翁晓胜现在暂住在苏州市区吴中东路一出租房内,其本人也吸食冰毒,平时经常和一帮人在浴室或宾馆开房间,行踪诡秘。2月13日晚上,警方得到重要情报:翁晓胜的上家已于12日从苏州中转至杭州,由杭州萧山机场飞往深圳,春节前将携带一大批毒品回来和翁晓胜交易。

为了及时掌握翁晓胜的情况,专案组连夜派人对翁晓胜进行了监控。14日,专案组发现翁晓胜几次辗转于各银行之间,均是汇款,行为非常可疑,警方怀疑翁晓胜筹集经费通过银行给上家汇款,

收网:  
省道上擒获毒贩

2月17日凌晨3点

由此推测此次毒品交易量应该不小。追踪:  
从机票查出贩毒上线

2月14日,监控小组传来消息:有一福特嘉年华汽车停在翁晓胜出租房门口,是浙江温州的牌照,一名瘦瘦的男子到翁晓胜屋里一会儿又出来开着车走了。专案组查出这辆汽车曾在深圳罗湖区出口下来,并查出汽车车主名叫“项东”,浙江温州人。种种迹象表明,该辆汽车这次去深圳极有可能是接贩毒男子一同回苏州。

与此同时,专案组考虑到购买机票时需要身份证,遂与杭州警方取得了联系。经过调查,一名叫苏国华的可疑男子进入了专案组的视线,他应该就是翁晓胜的上家。

多,专案组抽调两批人马迅速赶到吴江盛泽227省道收费站,利用有利地形,摆开阵势。

2月17日凌晨3点50分,227省道吴江盛泽收费站,那辆金色嘉年华汽车终于出现。专案组当即下令抓捕,当场从车上擒获苏国华、苏国华的深圳上家蒋志贺和项东(驾驶员)3名犯罪嫌疑人,并缴获毒品麻古5626粒、冰毒484克、仿制左轮手枪1把、子弹6发以及吸食毒品工具若干套。

与此同时,监视翁晓胜的专案组民警在浴场和酒店也顺利抓获了翁晓胜等9名吸毒嫌疑人员。在翁晓胜暂住地查获冰毒101克、摇头丸10粒。前后缴获毒品数量一共1100克。

至此,一个自深圳至苏州的特大贩毒团伙被彻底摧毁。目前,此案还在审理中。

通讯员 苏公宣  
快报记者 朱俊骏

最高法院:  
我国毒品犯罪案件呈现四大特点

近年来我国毒品犯罪案件呈现

四大显著特点

- 涉毒毒品的数量增多、危害增大,即毒品
- 毒品种类繁多,新类型毒品不断出现
- 毒品犯罪形式多样化,呈现内外勾结态势
- 特殊群体从事毒品犯罪现象越来越突出

素材编辑 新华社发



A7

本版: 吴忠伟  
责编: 吴忠伟  
2007年6月20日 星期三  
1

■相关新闻

传统毒品萎缩  
新型毒品抬头

“海洛因的吸食群体在萎缩,但新型毒品还有发展趋势。”江苏省公安厅禁毒总队的一位负责人道出了目前江苏禁毒的形势。

“现在海洛因的缴获越来越少了。”苏州公安局禁毒支队的一位一线民警也有相同的感受。“我还记得我们苏州查获的最大一起海洛因案件是在1999年的8月,当场缴获海洛因5公斤。”这是一案件的侦办已过去八年,但一直处于苏州缉毒案件的首位。

禁毒总队的这位负责人分析,传统毒品的萎缩主要有两个原因,一是加大了打击和教育力度,让大家都知道吸食海洛因等传统毒品容易上瘾,死亡率很高;另一个原因是,毒品源头得以

“这种管理机制,可以让江苏无毒可制,是一个根本的举措。”江苏省公安厅禁毒总队的有关负责人告诉记者,目前江苏已经有14171家登记生产、经营、使用易制毒化学品企业,没有发现易制毒化学品直接流入非法渠道用于制造毒品。

快报记者 朱俊骏

■深度思考

如何管住  
易制毒化学企业

“像用金生这起案件,他制造毒品的原材料都是最基本的化学品,如硫酸、盐酸、甲苯、丁酮等等,这些材料,几乎每个化工厂都能生产。”办案民警说出了眼下最让他们担忧的问题,倒不是新型毒品本身,而是毒品原材料的易得。

这些制造毒品的原材料警方称之为“易制毒化学品”,而在苏州,涉及易制毒化学品生产的有6000多家单位,占到全省数量的29%。

针对这一问题,2005年12月20日,苏州市政府牵头成立了“易制毒化学品行业协会”,通过行业协会的管理和自律,来防止这些化学品的无序扩散。这是全国首家成立的类似行业协会。协会刚成立的时候,只有80家会员单位,但现在已经发展到了600多家。协会制定了严格的规章制毒,并对生产的所有化学品都进行严格监管与控制,比如硫酸企业,这个月生产了多少,都用在了哪里,必须一登记,只要有1吨硫酸去向不明,就要给予价格10倍以上的罚款。

“这种管理机制,可以让江苏无毒可制,是一个根本的举措。”江苏省公安厅禁毒总队的有关负责人告诉记者,目前江苏已经有14171家登记生产、经营、使用易制毒化学品企业,没有发现易制毒化学品直接流入非法渠道用于制造毒品。

快报记者 朱俊骏



警方公开销毁毒品 新华社图片

【战斗四】

江苏破获化工厂制毒第一案

江苏苏州近期破获江苏首起化工厂制毒案件,这起制贩毒案件的主犯今年4月刚刚被判死刑,缓期两年执行。另有近40名被告也领到了不同的刑期。在这起案件中,警方共查获毒品氯胺酮成品2.9公斤、半成品4.14吨,用于制毒的各种化工原料8吨,摧毁毒品生产加工点2个。

估在400万元以上,是当地招商引资的一个项目,而无锡的那个厂相对比较简陋,在外人看来,只是一个小的手工作坊。

这两个厂相互合作,无锡那边生产出了半成品后,再用卡车送到盐城,制成成品。在整个制作过程中,普通的工人都蒙在了鼓里。

而让人无法想像的是,贵比黄金的毒品,它的成本几乎可以忽略不计。在市场上,1克氯胺酮的售价是300元,1公斤的价格是30万元,而1公斤原材料的成本仅仅在千元左右,暴利就是这样产生的。

线索:  
哪里来的氯胺酮?

2005年4月,苏州市公安局禁毒支队发现了一个重要线索:有一伙人在贩卖氯胺酮。氯胺酮是毒品“K”粉的主要成分,它是国家药品管理部门规定管制的精神药品,根据我国的司法实践,贩卖氯胺酮10千克以上,就可以判处死刑。

民警发现,这伙人贩卖的氯胺酮特别便宜,根据“毒市”价格,氯胺酮的标价应为1克800元左右,但他们卖出去的价格只在300元左右,而且货源充足,成分很纯。”肯定有个制毒源头,而且制毒地点就在附近。”民警经过分析认定,于是,一张网悄悄拉定。

侦查:  
化工厂老板是“毒枭”

周金生从一个技术人员的手中拿到了一份制造氯胺酮的配方。随后,他化身一变,开始了自己的制毒事业。他把自己的化工企业设在盐城与无锡的乡下。盐城的厂房比较正规,资产评

估在400万元以上,是当地招商引资的一个项目,而无锡的那个厂相对比较简陋,在外人看来,只是一个小的手工作坊。

这两个厂相互合作,无锡那边生产出了半成品后,再用卡车送到盐城,制成成品。在整个制作过程中,普通的工人都蒙在了鼓里。

而让人无法想像的是,贵比黄金的毒品,它的成本几乎可以忽略不计。在市场上,1克氯胺酮的售价是300元,1公斤的价格是30万元,而1公斤原材料的成本仅仅在千元左右,暴利就是这样产生的。

线索:  
哪里来的氯胺酮?

2005年4月,苏州市公安局禁毒支队发现了一个重要线索:有一伙人在贩卖氯胺酮。氯胺酮是毒品“K”粉的主要成分,它是国家药品管理部门规定管制的精神药品,根据我国的司法实践,贩卖氯胺酮10千克以上,就可以判处死刑。

Acura (讴歌) 加速角逐中国市场

Acura (讴歌) 于1986年在美国创立。作为第一个日系豪华品牌,追求动感、个性和前瞻科技的“运动豪华”理念对高级汽车品牌进行了重新诠释。品牌一经推出即在北美市场获得了巨大的成功,彻底改变了此后高级汽车市场的竞争格局。20年来,Acura (讴歌) 在北美销量居高不下,取得无数被消费者认可的奖项。

本着“向中国的顾客提供前所未有的惊喜和感动”的原则,本田技研工业(中国)投资有限公司作为Acura (讴歌) 在中国地区的总经销

商,力求通过独特的Acura 4S特约店为顾客提供全方位的服务。深圳、北京和南京三家特约店已开业销售,北京第二家店及佛山店开业在即。Acura 特约店秉承“简约豪华”的理念,采用独特的店面设计,通过轻松休闲的空间和真情亲切的接待,以客为本,为顾客提供最高水平的尊贵服务,力求树立中国高级车特约店服务的新标杆。本田技研工业(中国)投资有限公司拟在更多城市、地区设立Acura 特约店为顾客提供更为便捷、更近距离的优质服务。目前,Acura (讴歌) 已为中国顾客

带来旗下主力车型Acura TL 旗舰车型Acura RL 及豪华运动SUV车型Acura MDX。Acura 特约店殷勤周到的客户服务、高效高质的快修流程及国内最高水平的“四年/10万公里(先到者为准)”的保修承诺在为顾客提供尊贵服务的同时也能为特约店经营者带来丰厚回报。

正如Acura (讴歌) 进军中国市场的宣言,“Acura (讴歌) 品牌服务于世界各国拒绝墨守陈规并不断追求全新体验的高端汽车顾客,为他们诠释有别于传统阶层概念的颠覆平庸的高级轿车。”

开创央视九个第一的金牌栏目 ★6月29日

首播: 周五19:30  
重播: 周六12:30  
周日16:05

请在幸运商标揭晓前登陆www.qixinran.com  
或寄至北京9829信箱(以邮戳为准), 邮编: 100029, 参与幸运商标竞猜, 赢取丰厚奖品!

★本节目奖项由以下企业提供:  
上海晨光文具 依波精品公司  
www.cwwatch.com.cn  
招商电话: 86-21-57470278 电话: 0755-28419502